



京剧表演。



参与爱心义卖的小朋友。

长治市2025年“学雷锋·文明实践我行动”主题示范活动启动

雷锋精神薪火相传 文明实践汇聚人心

本报讯 记者王晶晶报道：春潮涌动，文明风扬。3月5日，长治市2025年“学雷锋·文明实践我行动”主题示范活动启动仪式在潞城区世纪广场举行。活动通过宣读倡议书、授旗仪式、文艺演出、便民服务等形式，进一步弘扬雷锋精神，深化拓展全市新时代文明实践工作，在全社会营造人人参与文明实践的浓厚氛围。

连日来，我市紧紧围绕“学雷锋·文明实践我行动”主题活动，广泛张贴展示宣传标语、标识，组织文艺演出、宣传推广、形象代言等活动，在主题活动现场招募文明实践志愿者，组织开展文明集市，为群众提供文化惠民、科技为民、健康义诊、法律咨询、便民服务等新时代文明实践志愿服务活动，引导人们从点滴做起、从身边做起，在关爱他人、奉献社会中实现自身价值，提升全民文明素养和全社会文明程度。

欢快的舞蹈跳起来，欢腾的龙狮舞起来。当天的启动仪式结束后，在大合唱《我的祖国》雄壮的歌声中，拉开了文艺汇演的序幕。舞蹈《梅花赋》、男声独唱《接过雷锋的枪》、唢呐独奏《喜庆丰收年》等一个个精彩节目轮番上演，为市民献上一场丰富多彩的文艺盛宴。市民群众在欢歌热舞中展示精神风貌，在喜庆欢快中展现豪迈激情，向春天进发，向明天进发。

舞台上，节目精彩不断，传递文明新

风尚；舞台上，新时代文明实践者身体力行，践行贴心服务理念。“勤俭节约不浪费，移风易俗好处多”“婚丧嫁娶要新办，文明乡风减负担”“为人子女孝当先，父母在时常陪伴”……在移风易俗宣讲现场，演员们手打快板，以明快的节奏、通俗易懂的语言将移风易俗理论政策娓娓道来。市民们听得津津有味，时不时模仿两句快板词，现场掌声、喝彩声不断。从便民服务到理论宣讲，从文艺展示、非遗手工制作到以物易物等互动体验，文明集市得到市民的热烈欢迎。大家在现场聆听宣讲、欣赏表演、参与答题，沉浸在雷锋精神代代传承的温暖氛围中。

此次长治市“学雷锋·文明实践我行动”主题示范活动，将雷锋精神融于心、化于行，引领广大人民群众积极参与扶弱助残、便民为民、文明创建、环境保护等文明实践活动，推动新时代文明实践真正融入日常、化作经常，不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。

活动当天，全市各县区新时代文明实践中心（所、站）同步启动“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。各县区组织文明实践小分队深入社区、农村、学校、公园、广场，带领广大群众积极参与理论宣讲、文明劝导、关爱帮扶、文艺汇演等文明实践活动，让文明素养内化于心、外化于行，让人人参与文明实践在全社会蔚然成风。



解答群众咨询。



志愿者为群众义务剪发。



文艺演出精彩纷呈。



主题示范活动启动仪式在潞城区世纪广场举行。本版图片 郭赟 摄



文明集市欢乐多。